

ПАМЯТИ УЧЕНОГО



**Киселев
Евгений Петрович**

16 марта 2021 года ушел из жизни Киселев Евгений Петрович – академик Российской академии наук, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, главный научный сотрудник отдела селекции и семеноводства полевых культур Дальневосточного НИИ сельского хозяйства ХФИЦ ДВО РАН, крупный ученый по проблемам картофелеводства, овощеводства, экологии природопользования, защиты растений и технологии возделывания сельскохозяйственных культур на Дальнем Востоке.

Евгений Петрович родился 6 января 1939 года в с. Белоногово Амурской области. Окончил Ленинградский сельскохозяйственный институт, заочную аспирантуру Всесоюзного института растениеводства (г. Ленинград). Стажировался в ГДР (институт картофелеводства, г. Росток).

Вся жизнь и научная деятельность Евгения Петровича неразрывно связана с Дальним Востоком. Евгений Петрович разработал теорию создания сортов картофеля для дальневосточной зоны с учетом особенностей климата региона (патент РФ). Благодаря методикам, методам и схемам селекционного процесса при непосредственном участии Е.П. Киселева создано 30 сортов, из них районировано 15. Евгений Петрович сформулировал основные положения производства семенного картофеля

с учетом высокой агрессивности патогенов в Дальневосточном регионе. Непосредственно участвовал в разработке и совершенствовании гребне-грядовой технологии возделывания картофеля, в том числе нового комплекса машин и приемов, направленных на получение высокого урожая с минимальными затратами. Подготовил и апробировал спецкурс «Овощеводство, плодородство и защита растений» для студентов вузов Дальнего Востока.

Евгений Петрович создал школу по приоритетным направлениям селекции картофелеводства, овощеводства и плодородства, под его руководством подготовлены и защищены 10 докторских и 40 кандидатских диссертаций по сельскохозяйственным наукам.

Евгений Петрович опубликовал 22 работы монографического характера по селекции и технологии возделывания картофеля. Он автор и соавтор более 350 научных статей, опубликованных в различных российских и зарубежных изданиях, 26 учебных пособий для студентов вузов Дальнего Востока, им получено 6 авторских свидетельств и 3 патента на сорта. Работы Евгения Петровича известны за рубежом, они переданы в библиотеки НИИ Канады, США, Японии, Китая.

Евгений Петрович Киселев награжден орденами «Почета», «Дружбы», медалями «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», «40 лет Россельхозакадемии», присвоено звание «Изобретатель СССР». Награжден Почетными грамотами: ВАСХНИЛ, СО ВАСХНИЛ, Россельхозакадемии, правительства Хабаровского края.